

半年客流突破千万人次

横琴口岸暑期日均客流预计超6万人次



旅客经横琴口岸通关。 本报记者 程霖 通讯员 何天洋 摄

本报讯(记者李东捷 通讯员何天洋 吴升文)据珠海边检总站横琴边检站统计,截至6月22日21时,横琴口岸本年度出入境客流总量突破1000万人次,同比增长44.4%,相比去年达到1000万人次的时间提前两个月,年内3次刷新单日出入境客流最高纪录。

“现在每周要来横琴好几次,主要是过来逛街购物。这几年来明显感觉到横琴发展越来越快,过关也越来越便捷,开车过来一分钟就可以办完手续,到横琴和回家一样,希望横琴越来越好。”澳门单

牌车车主谭女士说。

今年是横琴粤澳深度合作区揭牌成立第三年,随着各种便利企政策陆续落地,合作区创新要素加快集聚、“四新”产业加快发展、琴澳一体化发展格局初步建立,合作区开发建设取得阶段性成效。数据显示,截至目前,在合作区工作、生活和居住的澳门居民增至近1.6万人。据珠海边检总站横琴边检站副站长曾向介绍,在今年验放的1000万人次出入境旅客中,内地赴澳门就业上学人员约410万人次,港澳居民约247

万人次,分别同比去年增长50%和20.3%。

此外,随着客货车联合一站式车道和随车人员验放厅的启用,横琴口岸硬件设施进一步完善,促进更多旅客、车辆选择从横琴口岸过关。横琴边检站数据显示,今年以来,经横琴口岸通关车辆102万辆次,同比增长9.3%。

暑期客流高峰即将来临,据横琴边检站预计,届时内地游客将明显增加。预计暑期日均客流将超6万人次,全年客流总量有望突破2000万人次。

珠海市民健身运动会沙滩足球比赛举行 200名球员以球会友展开对决

本报讯(记者张映竹)6月22日至23日,2024年珠海市民健身运动会沙滩足球比赛在香港洲湾沙滩火热开展。来自珠海各大中小学校、足球俱乐部、训练机构等的足球爱好者组成16支队伍,近200名球员展开激烈对决。

据了解,本次赛事由珠海市民健身运动会主办、珠海市足球协会承办。赛事分青少年组和成人组两个组别,采用5人制沙滩足球竞赛规则,为广大足

球爱好者提供了一个展示才华、交流技艺的平台。

干净柔软的沙滩上,球员们纵情奔跑,尽情享受沙滩足球带来的乐趣。赛事吸引了许多市民游客观看,在现场为球员们加油助威。

经过激烈对决,珠海发友会队获得青少年组第一名,RK FC队获得成人组第一名,欧亚技工学校 and 香洲区第十小学获得体育道德风尚奖。

揭秘饮料中的科学 市科协举办食品安全知识讲座 暨橙子汽水制作实验活动

本报讯(记者郑振华)夏季,面对市场上琳琅满目的饮料产品,如何科学选择、健康饮用?为解答市民的疑问、普及食品安全知识,6月23日上午,珠海市科学技术协会携手珠海市科普志愿者协会,在珠海市青少年妇女儿童活动中心,举办了一场主题为“揭秘饮料中的科学”的食品安全知识讲座,并开展橙子汽水制作实验活动,吸引100多名青少年及家长参与。

讲座伊始,来自汤臣倍健股份有限公司的国家高级公共营养师朱胜男介绍常见饮料中的营养成分、添加剂种类及其作用、饮料的选购与保存等方面知识,随后带领青少年进行橙子汽水制作实验。

实验现场,营养师准备了

食品添加剂,并详细讲解每种添加剂的作用和使用方法。青少年们在营养师的指导下,将各种添加剂按照一定比例加入纯净水中,通过摇晃和搅拌,一瓶瓶橙子汽水制作完成。

参加活动的青少年纷纷表示,通过营养师的讲解和实验展示,不仅学到了实用的食品安全知识,还提高了对饮料中添加剂的认识。在制作橙子汽水的过程中,对饮料中的科学有了更深入的了解。

市科协相关负责人表示,此次活动旨在通过生动有趣的方式,向市民普及食品安全知识,提高其食品安全意识。接下来将举办更多形式多样的食品安全知识讲座和实验活动,为市民的健康保驾护航,助力我市创建食品安全示范城市。

拱北海关举办禁毒宣传暨缉私犬开放日活动

海关“明星犬”带来特色“禁毒课”



本报讯(记者李东捷 通讯员刘东阳)用绘画拼图的方式教小朋友辨识毒品,用亲子游戏的模式让大家自觉抵制毒品,在第37个国际禁毒日前夕,这些寓教于乐的活动在珠海亮相,与海关“明星犬”一起呈现一堂特色“禁毒课”。6月23日,拱北海关举办的禁毒宣传暨缉私犬开放日活动吸引近300人参加。

此次活动以“防范青少年药物滥用”为主题,现场安排“毒品道具展示”“禁毒小画家”“禁毒游戏互动”“禁毒知识问答”“缉私犬搜毒表演”等多项内容,还以直播的方式同步展示活动,通过线上、线下两种方式向市民讲授禁毒知识,倡导大家共同远离毒品、抵制毒品。“这些游戏活动既可以增强亲子关系,又可以教育孩子认识毒品的危害,我们觉得非常受



缉私犬现场进行搜毒表演。 本报记者 程霖 通讯员 俞波 摄

益。”参与现场体验的市民韩女士说。

绘画、仿真模型、击球扫毒、辨毒射镖、警察角色扮演等活动区,生动形象展示了毒品的种类、颜色、外观,提醒大家远离毒品。在互动环节,青少年通过禁毒游戏互动、禁毒知识问答、禁毒口号大声说、标语拼图、手举牌等方式,展现自己的禁毒宣言和对毒品说“不”的决心。

活动最为“吸睛”的环节是缉私犬现场搜毒表演。缉私犬“毛毛”训练有素,凭着

灵敏的嗅觉和过硬的本领,迅速从众多行李箱中找到事先藏匿的毒品,稳稳地蹲坐在箱包旁边并发出警示信号;同样是缉私犬的“兰朵”目光锐利、反应迅速,几秒内就从多位配合表演的观众中把“藏毒分子”揪了出来。最后,只见压轴主角——缉私犬“金星”在训导员的带领下,围着一辆藏匿毒品的可疑车辆,对车辆的每个部位进行仔细搜索,很快在车尾排气管处找到了毒品,赢得现场观众的阵阵掌声。

城市农夫有点“田”

珠海高新区悦生活农场开放

本报讯(记者宋雪梅)6月23日,“开耕啦,一起做快乐的城市农夫”暨“重拾童趣,大小孩的田园派对”主题活动在珠海高新区悦生活农场举行,吸引高新区100多组亲子家庭参加。小朋友在家长的带领下沉浸式体验农耕乐趣,在劳作中收获农耕知识和快乐的亲子时光。当天,高新区悦生活农场正式宣布对外开放,不少市民认领专属菜地,体验田园农耕乐趣。

从大自然中获取“能量”,有人选择去公园,有人选择去徒步,也有人选择到田间地头干农活。针对辖区越来越多“城市农夫”的需求,珠海高新区区属国企珠海高华城市资源有限公司打造高新区悦生活农场,让市民可以通过认领等方式,在一方土地上进行耕种。

当天活动现场还设置了开耕主题活动区,以彩绘大海螺花瓶、稻草人DIY活动组成,小朋友在家长的陪伴下共同创

作,在大海螺花瓶上进行DIY彩绘,绘出对自然与美的追求。稻草人DIY活动深受亲子欢迎,在老师的指导下,大家发挥创意制作出造型各异的稻草人,并将其放入自家菜园中,守护农作物。

在主题活动区旁,还设有以儿童怀旧游戏为主题的“重拾童趣,大小孩的田园派对”活动会场。“放飞梦想”“滚铁环”“跳房子”“赶鸡入笼”“怀旧套圈”“童年时光机”……六种活动供亲人们畅玩,现场还设有打卡点供亲子拍照留念。

“这样的活动不仅让孩子接触大自然,享受到户外活动的乐趣,还近距离地感受和学习农耕文化,是非常宝贵的体验。”“周末一家人来农场种地,有田野的乐趣、亲子的互动、内心的满足,情绪价值满满。”……活动结束后,家长纷纷表示,本次活动很有意义,在寓教于乐中,让孩子认识农耕生活、了解农耕文化,拓宽了孩子的知识面。